预计今年中国GDP增速超过5%

世界银行行长马尔帕斯10日表示,今年全球经济整体疲软, 但中国将是例外,预计2023年中国国内生产总值(GDP)增

体电话会上表示,中国优化调整防疫政策有助于改善中国乃至

全球经济增长前景。他表示,中国民间投资强劲,货币政策具有

逆周期调节空间,且政府一直在鼓励服务业尤其是医疗保健和

年中国经济增速上调至5.1%,大幅高于该行1月份预测的4.3%。 马尔帕斯表示,中国以外的发展中国家今年经济增速预计

从2022年的4.1%放缓至3.1%左右,且许多发展中国家未来数

降至2%,预计美国经济增速从2022年的2.1%放缓至1.2%。 马尔帕斯指出,油价上涨、欧美银行业动荡和通货膨胀等仍

马尔帕斯当天在IMF和世界银行2023年春季会议一场媒

3月底,世行发布东亚和太平洋地区经济形势报告,将2023

他表示,世行预计今年全球经济增速将从2022年的3.1%

世行行长:

速超过5%。

旅游业的增长。

# 撒哈拉沙漠边缘的小城大爱

#### 探访中国援外医疗第一站赛伊达

新华社记者 吴天雨 陈梦阳 帅安宁

阿尔及利亚首都阿尔及尔西南460公 里的撒哈拉沙漠边缘,有一座人口不足20 万的小城赛伊达。1963年4月,应阿尔及 利亚卫生部请求,中国首支援外医疗队从 北京出发,经莫斯科、贝尔格莱德、拉巴 特来到这里,开启了一场已持续60年的爱

寨伊达的工作、生活环境十分艰苦。 第27批援阿尔及利亚医疗队赛伊达分队负 责人雷利荣日前告诉记者,沙尘暴来袭 时,人都难以呼吸,因当地干旱、日照 强,蔬菜种子刚冒出芽就可能被晒死。

阿尔及利亚在1962年独立后,全国缺 医少药。今年86岁的湖北老医生薛进曾在 1965年至1968年作为援阿医疗队员在赛 伊达工作。他回忆说:"当时的赛伊达除了

尼泊尔:

传统庆典迎新年

大的节日庆祝活动, 迎接春天到来。

4月10日,人们聚集在尼泊尔中部加 德满都谷地的巴克塔普尔观看传统的新年

4月是当地新年的开始,人们举行盛

(新华社发 **苏拉韦・什雷斯塔** 摄)

中国医疗队员,只有一名医生和一名护 士。病房内只有体温计、血压计。'

骨科医生涂大椿曾作为第23批援阿医 疗队员在赛伊达工作, 因所属科室人手严 重不足,涂大椿曾连续3个月每天早8时 到晚10时值班,每3天还要上一次急诊夜 班。他说:"一天下来,深蓝色的手术服长 时间被汗水浸泡,竟变成了灰色,下班

妇产科医生程丽是援阿"三朝元老" 2021年第三次援阿时,程丽终于如愿以 偿,来到赛伊达这个与中国医疗队缘分最 深的地方。赛伊达条件艰苦,日常工作量 很大, 值班时每天要做十几台手术。程丽 说,自己在这里实现了作为医者的价值, 留下了割舍不下的感情,作为妇产科医

后,再没力气做别的事。"

生,"已把这里的孩子当作自己的孩子了" 据雷利荣介绍,目前,赛伊达所在省

份9成的产科手术都由中国医生完成,就 连附近省份的产妇也会慕名而来。同中国 医生共事16年的赛伊达妇产医院妇产科主 任吉拉利・费尔图感慨道:"中国医生对赛 伊达太重要了!"

赛伊达省卫生厅长拉穆里・纳斯尔丁 说:"我们缺少医务人员时,中国最先伸出 援手。赛伊达的中国医疗队员完成了伟大 的工作,我们非常感谢中国医生,特别是 中国妇产科医生60年来付出的巨大努力。"

60年持之以恒的付出,让中国医生成 为赛伊达街头巷尾的"明星",深受当地人 爱戴。走在街上,人们会热情地同他们打 招呼,请求合影;走进商店,店主总要为 他们送上"专属折扣"……

今年1月, 赛伊达的中国医疗队员准 备从首都阿尔及尔乘机回国休假,队员丁 腾飞因忘记携带居住证,没能和队友一道 登上回国的航班。赛伊达距阿尔及尔约6 个半小时车程,且没有公共交通。为了让 中国医疗队员免于奔波,阿尔及尔警方与 其他省份同事沟通配合,经过7省接力, 将居住证送到留在阿尔及尔的丁腾飞手上。

如今, 薛进曾工作过的医院正在整 修,他和同事们当年在赛伊达播下的爱的 种子早已生根发芽开花。

今年秋季,程丽和丁腾飞这一次援外 任期即将结束,两人都已决定申请加入新 一批援阿医疗队,继续书写中非友谊。

(新华社阿尔及利亚赛伊达4月11日电)

### 法国总统: 欧洲必须减少对美国的依赖

年仍将维持低增长,加剧财政压力和债务挑战。

将对下半年全球经济增长造成下行压力。

新华社巴黎4月10日电 (记者 唐霁)法国总统马克龙 日前表示,欧洲必须减少对美国的依赖。

据法国《回声报》和美国《政治报》网站9日报道,马克龙是在 对中国进行国事访问期间接受这两家媒体采访时作上述表示。

马克龙指出,欧洲在武器方面更加依赖美国,现在必须集中 精力推动欧洲自身国防工业发展,并在这一领域建立起欧洲的

他还说,欧洲目前在能源供应方面也更加依赖美国,需要在 能源供应来源上实现多样性,要加速发展核能和可再生能源。

马克龙强调,欧洲必须为战略自主而斗争,"我们不想在关键 问题上依赖他人"。"当你在能源、防务自主、人工智能等领域不再 拥有相应的基础,你在这些领域就会没有选择,就会被历史淘汰。"

### 韩国抗议日本《外交蓝皮书》 对独岛主权主张

新华社首尔4月11日电 (记者 陆睿 杨畅)韩国外 交部 11 日召见日本驻韩国大使馆总括公使熊谷直树,就日本 政府当天发布的《外交蓝皮书》中主张拥有独岛(日本称竹 岛)主权表示强烈抗议。

韩国外交部当天还以发言人名义发表评论说,独岛在历 史、地理和国际法上均属于韩国固有领土,韩国政府强烈抗议 日本政府在《外交蓝皮书》中提出对独岛的不正当主权主张, 敦促日方立即撤回相关表述。

评论还说, 日本政府应明确认识到, 反复针对独岛提出不 正当领土主张不利于构建面向未来的韩日关系。

独岛位于朝鲜半岛东部海域,面积约0.18平方公里。韩 国、朝鲜、日本都宣称对该岛拥有主权。目前,韩国实际控制 这一岛屿。

#### 拍租公告

的:枣庄市薛城区常庄街道埠岭西村出租土地 9亩,租赁期5年,起拍价:400元/年/亩。 受委托,另定于2023年4月19日10:30 在山东省农村产权交易云平台公开拍租如下标 的第一次任用中华区域和联介国大约山西州中及 附属土地共计21.3亩,租赁期限12年,起拍 价: 20000元/年。 自公告之日起至拍卖会前一日12时在标

目公告乙日起里相来云即一口14m cm。 的所在地域场展样,竟实人请捷帕丁森和卖公司预约看样。意向人应于拍卖会前一日17时 前到山东农村产权交易中心市中区服务中心气 有效证件交易够促证金并为理报各手续、详情请 咨询山东农村产权交易中心市中区服务中心

#### 山东诚信拍卖有限公司 拍壶公生

9:00在中拍平台公开拍卖:洗矸石一宗 (12个月产量),起拍价:1元/吨。

有意竞买者请于即日起与我公司联系, 看样咨询。竞买人需具备洗矸石经营许可 (报名时携带企业资质证明、营业执照原件、 法人身份证复印件、公章,委托代理人还需 竞拍保证金办理竞拍手续,竞买不成交全额

联系电话: 0632-3177788 3177789 公司地址: 枣庄市市中区人民西路9号

退款 (不计息)。



## 同中国建交,洪都拉斯走上"正确道路"

-访洪都拉斯外长雷纳

新华社记者 朱婉君 赵凯

洪都拉斯外长雷纳日前在洪首都特 古西加尔巴接受新华社记者专访时表 示,洪都拉斯同中国建交是走上了"正 确道路",期待双边关系发展造福两国人

雷纳日前刚结束北京之行返回特古西 加尔巴,他于3月26日同中国国务委员 兼外长秦刚在北京举行会谈, 双方代表 此次访华使他首次有机会近距离观察中 国高水平发展,访问最重要成果便是实

雷纳说,美国等国的特殊利益群体抱 守冷战思维,不愿看到洪中建交,甚至企 图在洪制造恐慌,但洪政府秉持开放的外 交政策,积极推动多边主义发展,作出同 中国建交的主权决定。

"我认为,这是一条正确道路。"雷纳 表示,洪都拉斯看到,中国已发展成为世 界第二大经济体,中国提出的共建"一带 一路"倡议和构建人类命运共同体理念等 得到国际社会越来越多的认同和支持,洪 都拉斯顺应国际大势,作出"符合逻辑的

雷纳表示,洪方希望同中方建设富有 成效的双边关系,在金融、贸易、能源、 卫生等领域同中方开展务实合作, 使合作 成果惠及两国人民。

"我们在许多方面可以向中国学习。" 他举例说,拥有14亿多人口的中国历史 性地解决了绝对贫困问题, 洪政府渴望 向中国学习减贫经验,帮助更多民众改

"合作、共赢"是雷纳对洪中关系的展 望。他表示,近年来,中资企业已在洪承 建惠及民生的大型基建项目, 随着两国建 交,期待更多中资企业参与洪基础设施建 设,助力洪经济社会发展。同时,洪方期 待咖啡、棕榈油、养殖虾等当地特色农产 品进入中国市场。

雷纳说,华人到洪兴业已有悠久历 史, 洪中建交后, 期待双方进一步推动人 文交流合作,使两国人民增进相互了解, 加深友谊。他指出,两国建交将促进人员 往来, 更多洪年轻人有机会到中国留学讲 修。此外, 洪中可在考古合作方面进一步 拓宽学术科研交流空间

(新华社特古西加尔巴4月10日电)

# 2023枣庄市春季 间: 2023年4月15日—16日 时 点:市中区光明广场 主办单位: 枣庄日报社

#### 参展单位(排名不分前后)

北京现代一枣庄凯顺汽车销售服务有限公司 比亚迪一枣庄奚仲汽车销售有限公司 比亚迪一枣庄福迪新能源汽车销售服务有限公司 东风本田一枣庄鑫宇汽车销售服务有限公司 领克一枣庄元翼汽车销售服务有限公司 广汽本田-枣庄嘉骐汽车销售服务有限公司 广汽丰田一山东永正汽车销售服务有限公司 捷达一枣庄杰瑞汽车销售服务有限公司 福特一枣庄永乐汽车销售服务有限公司 沃尔沃一枣庄丰尚汽车销售服务有限公司

上汽荣威一枣庄杰瑞汽车销售服务有限公司 上汽名爵一枣庄骋鑫汽车销售服务有限公司

一汽奔腾一滕州市创骏汽车销售服务有限公司

吉利汽车一枣庄轩业汽车销售有限公司 奇瑞一枣庄广瑞汽车销售服务有限公司

WEY一枣庄市亿通汽车销售服务有限公司

北京汽车一滕州市创骏汽车销售服务有限公司

小鹏汽车一枣庄九鹏汽车销售服务有限公司 长安汽车一枣庄市嘉宇汽车销售服务有限公司 长安欧尚一枣庄市长安汽车销售有限公司

长安凯程一枣庄市长安汽车销售有限公司

长安汽车一枣庄金顺通汽车销售服务有限公司

长安新能源一枣庄市嘉宇汽车销售服务有限公司 长安深蓝一枣庄市嘉宇汽车销售服务有限公司

零跑汽车一枣庄华驰汽车销售服务有限公司 吉利几何新能源一山东弘驰新能源汽车有限公司 北汽新能源一山东云驰新能源汽车有限公司 哪吒汽车—山东神马新能源科技有限公司 欧拉汽车—山东一马新能源汽车有限公司 五菱汽车一枣庄申科汽车销售服务有限公司 奇瑞汽车一枣庄瑞恒奇瑞汽车销售服务有限公司